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Onderwerp  

Overleg nieuwe cao recreatie dinsdag 24 oktober 2023 

 
 
Geachte heer Verheij, Beste Teun, 
 
Afgelopen woensdag 11 oktober 2023 is de cao commissie van FNV Recreatie bijeen 

geweest. De vertegenwoordigers van FNV Recreatie aan de cao-tafel hebben tijdens deze 

bijeenkomst een terugkoppeling gegeven van het overleg dat op 25 september 2023 met 

werkgeversorganisatie HISWA-RECRON heeft plaatsgevonden. De cao commissie van FNV 

Recreatie heeft ons de opdracht gegeven om aan werkgeversorganisatie HISWA-RECRON 

het volgende te adresseren. 

De cao commissie van FNV Recreatie is zeer teleurgesteld en verbolgen over de opstelling 

en optreden van werkgevers ten aanzien van het afsluiten van een nieuwe cao recreatie per 

1 januari 2024. Zij vinden het onbegrijpelijk en onbestaanbaar dat van werkgeverszijde nog 

steeds geen voorstel over de nieuwe cao recreatie is ontvangen. Werkgevers hebben daar 

ruim de tijd en mogelijkheid voor gehad. Werknemersorganisaties (CNV Vakmensen en FNV 

Recreatie) hebben al voordat het hoogseizoen was begonnen met HISWA-RECRON 

afgesproken om de onderhandelingen over een nieuwe cao recreatie naar voren te halen.  

De cao commissie van FNV Recreatie kan zich dan ook niet aan de indruk onttrekken dat 

werkgevers de hardwerkende en loyale werknemers in de verblijfsrecreatie niet bepaald 

serieus nemen. Die gedachte wordt voornamelijk versterkt door de uitspraken van 

werkgevers dat de koopkracht van de medewerkers niet zo’n achterstand heeft, dat bedrijven 

al extra dingen voor medewerkers doen en dat het beeld dat het goed gaat met de bedrijven, 

maar dat de medewerkers achterblijven, niet zou kloppen.  

De cao commissie van FNV Recreatie ziet dit als het bagatelliseren van de financiële 

omstandigheden en koopkrachtverlies van de medewerkers in de verblijfsrecreatie.  
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Ook de achterban van CNV Vakmensen vindt het te betreuren dat werkgevers nog geen 

concrete voorstellen willen of kunnen doen. Het getuigt niet van veel waardering en geeft 

sterk het gevoel dat werkgevers maar minimaal willen investeren in de arbeidvoorwaarden 

van hun medewerkers.   

Naar aanleiding hiervan doen wij als betrokken vakorganisaties CNV Vakmensen en FNV 

Recreatie een dringend beroep op HISWA-RECRON om uiterlijk op maandag 23 oktober 

2023 met een voorstel over de loonontwikkeling te komen, die substantieel moet zijn en als 

basis voor een gesprek op dinsdag 24 oktober 2023 kan zijn. 

Indien wij tegen maandag 23 oktober 2023 het genoemde voorstel niet hebben ontvangen, 

lijkt het ons onvoldoende zinvol, om het overleg van dinsdag 24 oktober 2023 door te laten 

gaan en zullen wij ons beraden op de te nemen vervolgstappen. 

In afwachting van het gestelde. 
 

 
Met vriendelijke groeten, 
 
 
Johan Bijlsma     Job Marskamp 
 

       
Sectorbestuurder Recreatie   Vakgroepbestuurder 
FNV Recreatie    CNV Vakmensen  
 
 
 
 
 
Kopie:  mevrouw J. Steenbergen, secretaris SFR,  

mevrouw mr. L. Verschuren-Heijmans, secretaris cao aangelegenheden,  
de heer M. Bijl, technisch voorzitter cao onderhandelingen 


